

**Calendarul zilei**

**Calendar creștin ortodox:** Sf. Cuv. Pavel Tebeul și Ioan Colibașul

**Calendar greco-catolic:** Sf. Cuv. Pavel Tebeul și Ioan Colibașul

Soarele **răsare:** 08.14  
Soarele **apune:** 17.09

**1870:** Democrații din SUA au utilizat pentru prima dată, ca simbol al partidului lor, un măgar.

**1870:** Ministrul de Externe adresează marilor puteri europene o notă prin care cere recunoașterea oficială a denumirii de România.

**1880:** Legea pentru înființarea Casei de Economii.

**1883:** A apărut, la Iași, revista Recreații științifice (până în anul 1888), care a marcat dezvoltarea matematicii în România.

**1943:** Mihai Antonescu, viceprim-ministru și ministru de externe al României propune omologului său italian, contele Galeazzo Ciano, ieșirea simultană din război a Italiei, României și Ungariei. Propunerea va fi repetată în vara aceluiași an, fără rezultate.

**1943:** A fost finalizată construcția clădirii Pentagonului american.

**1947:** Elizabeth Short a fost asasinată

**1969:** Uniunea Sovietică lansează Soyuz 5. ■

**Insula Șerpilor – un loc legendar, plin de mistere (II)**

Un templu închinat eroului mitic Ahile ar fi existat pe Insula Șerpilor, potrivit unor istorici și arheologi. Săpăturile arheologice derulate pe insulă au fost rare și nu au avut rezultate consistente. Izvoarele scrise din Antichitate dezvăluiau că pe stâncile unei insule aflate la gurile Dunării, identificată de unii autori drept actuala Insula a Șerpilor, a fost clădit un templu închinat zeului Apollo. Istoricii antici afirmă că aici au fost aduse rămășițele pământești ale eroilor Iliadei, Achile și Patrocle, pentru a fi păstrate într-un mausoleu, iar locul se numea insula Leucos sau Leuke. O altă legendă, relatată de Filostrat, informa că eroul grec Ahile le-ar fi nimicit pe amazoane pe insula Leuce. Locul sacru din Antichitate a mai apărut în folclorul românesc sub numele de Biserica cu nouă altare.

A rămas însă un mister modul în care au dispărut vestigiile templului antic menționat, dacă într-adevăr Insula Șerpilor ar fi fost legendara insulă Leuce. Puține rămășițe arheologice din secolele IV-V î. Hr. au fost descoperite aici.

O altă legendă se referă la faptul că în mitologia grecească Insula Leuke era considerată un loc paradisiac, o lume în care se refugiau sufletele morților. Astfel, o altă denu-



mire atribuită de grecii antici este de Insula Makaron, adică „A fericitorilor”. Unii cercetători au mers și mai departe cu speculațiile, traducând termenul Atlantis prin Fericire. Această speculație a fost alimentată de faptul că nu departe de Insula Șerpilor, arheologii sovietici au descoperit impresionante ruine subacvatice atribuite atlantiților.

Insula Șerpilor s-a aflat până în 1947 în componenta României. În Al Doilea Război Mondial, între 1941 și 1944, baza militară românească înființată aici a fost supusă numeroaselor bombardamente sovietice. În cele din urmă, în august 1944 insula a fost ocupată de sovietici, care au înființat aici o unitate de supraveghere maritimă și aeriană, prevăzută cu antene radar. Din 1948 a intrat în cadrul Uniunii Sovietice, potrivit

unui protocol secret între reprezentanții celor două state. La scurt timp, insula a fost transformată într-un complex militar, unde au fost amplasate radare de mare putere și cu o rază mare de acțiune, apoi stații de bruijaj și de ascultare a convorbirilor. Sovieticii au instalat cabluri telefonice subacvatice care făceau legătura insulei cu Odessa și au amenajat locuri de acostare pentru nave. Marinarilor nu le era permis să se apropie de insulă.

După 1990, Insula Șerpilor a fost disputată de Ucraina și România, la Curtea Internațională de Justiție, considerând că insula Șerpilor este relevantă pentru delimitarea platoului continental al Mării Negre. În prezent ea este parte a raionului Chilia al regiunii Odessa din Ucraina. (va urma) ■

**horoscop**



**Berbec (21 mart. – 20 apr.)**

E o revedere care ar putea schimba ceva esențial în viața voastră de cuplu și poate vă căsătoriți. Vești dintre cele mai bune, întâlniri, o s-aveți motive să petreceți alături de cei dragi și să fixați cât de curând o nouă revedere.



**Taur (21 apr. – 21 mai)**

Se poate să primiți o invitație la masă și să petreceți clipe de neuitat alături de o persoană deosebită. Poate fi o zi importantă pentru voi și prezența cuiva să schimbe în bine atmosfera din relația de cuplu, să vă eliberați de închistare.



**Gemeni (22 mai – 21 iun.)**

Or să vă caute foști prieteni sau oameni pe care nu i-ați mai văzut de mult, să strângeți rândurile, să aveți niște activități continue. E ceva care vă macină și puteți vorbi deschis cu persoana care va răscolește, ieșiți la cafea, la plimbare și reparați ce s-a stricat, salvați relația.



**Rac (22 iun. – 22 iul.)**

Se poate să vă implicați într-un eveniment care poate fi șansa voastră de relansare pe scenă socială. Se poate să fiți invitați la o ceremonie și să nu fie neapărat cu cheltuială, dar o să fie distracție, vă faceți noi prieteni, ca să ieșiți mai des pe la mondenități.



**Leu (23 iul. – 22 aug.)**

Cineva o să vă dea înapoi o datorie sau măcar aflați când are de gând să v-o returneze, că nu i-or fi intrat banii. O s-aveți prilejul să treceți în revistă niște evenimente festive, poate vă duceți la un spectacol de gală și o să vă mprieteniiți cu niște oameni, dați și de sponsori, colaboratori.



**Fecioară (23 aug. – 21 sept.)**

O veste de la cineva plecat și care în cel mai bun caz o să și vină c-aveți multe de povestit. Se poate să fiți înconjurați de oameni tineri care vor să acționeze într-un grup, să dați o mână de ajutor la pregătirea unui eveniment de ținută.



**Balanță (22 sept. – 22 oct.)**

E posibil să-ntâlniți pe cineva care să se muleze pe idealul vostru în dragoste și să faceți o pereche de invidiat. O să căpătați un loc mai sus, pe scara socială, poate vă alăturați unor oameni care au vizibilitate, sau v-ați făcut remarcați prin ceva anume.



**Scorpion (23 oct. – 21 noiem.)**

Se poate s-aveți o explicație cu cineva cu care ați avut niște discuții în contradictoriu și-o să vă puteți înțelege de-aici încolo. Revederea cuiva o să vă aducă o rază de speranță că o să puteți fi în continuare în relație și o să curmați o suferință din dragoste.



**Săgetător (22 noiem. – 20 dec.)**

Se poate să vă invite cineva la o aniversare și să revedeți pe cineva de care v-a fost dor și poate aflați și de un job care v-ar fi pe plac. Pentru că nu vă e deloc indiferentă o persoană apropiată o să faceți tot posibilul s-o revedeți, să faceți câte ceva pentru ea, încât să rămână prezentă în viața voastră.



**Capricorn (21 dec. – 19 ian.)**

Cineva care-a mai încercat cândva să vă cucerească mai încearcă și s-ar putea să reușească de data asta. Se poate să dați o fugă la rudele sau la prietenii care locuiesc nu departe de voi.



**Vărsător (20 ian. – 18 febr.)**

Se observă succes la aparițiile voastre în public și o să luați vreun premiu, câștigați un concurs, un meci, apar niște recompense. Poate primiți musafiri și cadouri pentru casă, ori le faceți și voi cadou de casă nouă, ori de casă de piatră unor proaspăt căsătoriți, dacă vă duceți la o nuntă.



**Pești (19 febr. – 20 mart.)**

O să fiți parcă mult mai activi pe scenă socială, vă implicați în diverse activități, acțiuni, evenimente care să vă aducă notorietate. E posibil să vă-ndragostiți de cineva pe care-l veți cunoaște într-un grup de prieteni și să vă meargă bine dacă sunteți pregătiți pentru o nouă relație, altminteri o să treacă pe lângă voi. ■

**SUDOKU**

		9	8	2	3			
				7				2
			6		1	8		7
							5	3
3			9			2		6
1	5							
8		3			9	5		
6						8		
				7	4	3	6	

1			5		
			3		2
			4		6
4		6			
5		1			
		2			5

9	1	6	5	7	3	4	8	2
2	3	8	9	1	4	6	7	5
5	4	7	8	6	2	9	3	1
7	6	3	4	8	1	2	5	9
8	5	1	7	2	9	3	6	4
4	9	2	3	5	6	7	1	8
3	2	5	6	9	8	1	4	7
1	8	4	2	3	7	5	9	6
6	7	9	1	4	5	8	2	3

4	3	2	6	5	1
5	1	6	3	2	4
3	2	1	4	6	5
6	5	4	2	1	3
2	4	5	1	3	6
1	6	3	5	4	2

**Maxima zilei**

Natura ne-a pus la dispoziție elementele științei, dar nu și cunoștințele.

SENECA

**Tort cu cremă de ricotta, lămâie, rozmarin și migdale**

**Ingrediente:**

- 4 ouă
- 300 g zahăr
- 120 g unt moale
- 1 lingură de pudră de vanilie
- 2 lămâi (pentru coajă)
- 600 g făină
- 300 g brânză ricotta
- 2 fire de rozmarin
- 100 g fulgi de migdale și zahăr pudră pentru decorare

**Metoda de preparare:**

Se bat ouăle și zahărul până se obține o cremă fină. Se

adaugă vanilia, coaja de lămâie și untul și se amestecă. Se adaugă făină puțin câte puțin, urmând apoi brânza ricotta și frunzele de rozmarin, până când se obține un aluat neted.

Se pune aluatul într-un vas termorezistent și se coace până când compoziția are o textură aurie-maro, la funcția abur + căldură, temperatură de 180 de grade, timp de 35-45 minute.

Se decorează cu zahăr pudră, fulgi de migdale și crenge de rozmarin. ■

